

Apel na občany k třídění odpadu

Vážení občané, každý z nás má možnost ovlivnit podobu místa, kde žijeme. Jedním z nejjednodušších a zároveň neúčinnějších kroků je **poctivě třídění odpadu**.

Díky třídění:

- snižujeme množství odpadu končícího na skládkách,
- šetříme přírodní zdroje i energii,
- přispíváme k čistějšímu a zdravějšímu prostředí pro nás i naše děti,
- podporujeme recyklaci, která dává materiálům nový život.

Prosíme vás proto, abyste věnovali pár vteřin navíc správnému rozdělení odpadu do příslušných kontejnerů. Každá PET lahev, každá sklenice a každý papír, který skončí ve správném kontejneru, má smysl.

Společně dokážeme udržet naši obec čistou, příjemnou a moderní.

Děkujeme, že třídíte.



Změny v odpadovém hospodářství obce Dolní Bečva od roku 2026

Důležité novinky od roku 2026:

Po vydání nových Obecně závazných vyhlášek obce Dolní Bečva o stanovení obecního systému odpadového hospodářství a o místním poplatku za tento systém zastupitelstvem obce 15. prosince 2025, které nabývají účinnosti 1. ledna 2026 dochází ke změnám, se kterými doporučujeme spoluobčany se seznámit. Vyhlášky jsou uveřejněny na webových stránkách obce a také ve sbírce právních předpisů <https://sbirkapp.gov.cz/vydavatel/rnsbj6f>.



Občanům po zaplacení poplatku za odpad bude přidělena na podatelně obecního úřadu barevná samolepka dle počtu osob v nemovitosti. 1-4 osoby v **nemovitosti obdrží samolepku, která opravňuje přistavit popelnici na svoz zbytkového komunálního odpadu** o objemu 120 litrů. Nemovitosti o počtu 5-8 osob obdrží samolepky dvě. Pokud objem označených popelnic komunálního odpadu takto domácnosti nebude stačit, budou moct občané další směsný odpad dovézt do sběrného dvoru, kde jej po vytrídění mohou odevzdat. Pořízení typizované sběrné nádoby na zbytkový komunální odpad o odpovídajícím objemu je na každé domácnosti.

Popelnice bez samolepky nebudou od 1. 5. 2026 vyvezeny.

Na podatelně obecního úřadu bude možno si zažádat o samolepku navíc – domácnosti využívající zdravotní pomůcky (pleny), které nadměru zaplňují sběrné nádoby a domácnosti v době topné sezóny



(1.10. – 30.4.) využívající kotel na pevná paliva. Popel bude ovšem v tomto případě svážen pouze z plechových popelnic o objemu 110 litrů.

Místní poplatek na fyzickou osobu přihlášenou v obci je stanoven **od roku 2026 ve výši 780,- Kč/rok**. Z poplatku 50,- Kč na měsíc je to nově 65,- Kč na měsíc. Ve vyhlášce je nově zahrnuto osvobození pro platbu poplatku pro občany dlouhodobě celoročně žijící mimo ČR. Rovněž vlastníkům bytů, rodinných domů nebo staveb pro rodinnou rekreaci se bude měnit poplatek ze současných 600,- Kč na 780,- Kč/rok.



Hlavní změnou bude **zavedení svozu bio odpadu** ve sběrných nádobách označených „BIO ODPAD“. Domácnosti na svozových trasách si mohou stále požádat o tuto popelnicu na podatelně OÚ. Domy mimo svozovou trasu obdrží po žádosti kompostér. Obojí bude předáváno občanům bezúplatně.

Tyto popelnice budou přihlášeným zájemcům k distribuci od 2. 3. ve sběrném dvoře obce v provozní dobu či po domluvě na tel. č. 775 890 133 p. Bartošek

Novinky v třídění odpadu:

Sběrná hnízda na tříděný odpad – v obci vznikají místa s kontejnery na tříděný odpad (sklo, papír, plast, popř. i bio odpad).

Odevzdání stavební suti ve sběrném dvoře je od letošního roku dle platného ceníku zpoplatněno.

Provozní doba sběrného dvoru zůstává:

úterý od 12:00 – 17:00 (v zimním období do 16:00)

čtvrtek od 12:00 – 17:00 (v zimním období do 16:00)

první sobota v měsíci od 8:00 – 11:30

V jiných termínech po domluvě na tel. č. 775 890 133

- Svoz pytlů s tříděným odpadem zůstává beze změny, vždy poslední pondělí v měsíci
- **Do žlutého pytle na plast možno od roku 2026 kromě plastů přimíchávat i drobné kovy a**
- **nápojové kartóny**



ŽLUTÝ PYTEL	PLASTY, NÁPOJOVÉ KARTONY, DROBNÉ KOVY - PLECHOVKY
TRANSPARENTNÍ PYTEL	SKLO – MIX BAREV
TRANSPARENTNÍ PYTEL	NEPOUŽITELNÉ ODĚVY
PAPÍR	MODRÝ PYTEL

- Občané budou mít od 1. 4. k dispozici na objednání velkoobjemový kontejner na BIO ODPAD
- Nově bude k dispozici dřevní štěpka pro občany zdarma, vždy v termínech vyhlášených obcí

Cena poplatku za odpad byla od roku 2021 nezměněna. Zvýšení poplatku z 600 Kč na 780 Kč není jen administrativní rozhodnutí, ale reakce na reálné ekonomické a legislativní podmínky. Obec se snaží zajistit stabilní financování odpadového hospodářství, aby svoz odpadu probíhal pravidelně a v souladu s ekologickými požadavky.

Od roku 2021, kdy došlo k inflaci celkem ve výši více než 34%, zároveň k skokovému nárustu cen energií a práce a v neposlední řadě byl v roce 2021 poplatek za uložení komunálního odpadu na skládkách v ČR ve výši 500,-Kč za tunu komunálního odpadu, kdežto na rok 2026 je poplatek ve výši 1.600,-Kč při nedodržení stanoveného limitu, což je 60% vytříděnosti komunálních odpadů. Pro „zajímavost“ naše obec má vytříděnost k listopadu 2025 pouze 23,37%, což je výrazně pod stanoveným limitem.

I při zvýšení poplatku na 780,-Kč na občana bude při současných cenách obec na občana doplácet 1.500,- Kč. Cílem výše popsaných opatření je motivovat občany ke snížení množství skládkovaného komunálního odpadu, tedy **maximálně zvýšit třídění odpadu v domácnostech.**

